

践行初心使命 勇于担当作为

老党员的坚强堡垒 老干部的温馨之家

——汾阳市市场监督管理局老干部工作有声有色

□文/图 本报记者 曹永亮 本报通讯员 王玲

让垃圾分类 成为新时尚

□李海兰

微风拂面,杨柳依依,走进离石环卫中心办公楼,映入眼帘的是墙面上一张张刻有“众人一条分类心,垃圾也能变成金”“垃圾扔前分一分,绿色生活一百”“垃圾分类一小步,低碳生活一大步”“垃圾分类人人做,做好分类为人人”“垃圾处理有法宝,分门别类利环保”等标语的垃圾分类宣传图版……垃圾如何投放、垃圾如何收集、垃圾如何运输、垃圾如何处理……处处体现着垃圾分类模式,处处浸润着环卫文化文明气息。

这是离石区党政机关事业单位开启“垃圾分类模式”的一个缩影,更是从现在起,生活垃圾“一包扔”的习惯改变的开始。自去年开展农村垃圾分类试点工作以来,该中心认真研讨生活垃圾分类处理工作中存在的薄弱环节,从源头到终端,从措施到细节,从宣传到落实,科学有效地制定完善垃圾分类工作实施方案,编制生活垃圾分类指导手册、用户手册,制定生活垃圾分类体系建设标准、生活垃圾分类管理办法、厨余垃圾管理办法,设立垃圾分类宣传栏场所,入户发放垃圾分类投放知识手册等。同时,通过“以点带面,逐步推进”的形式和“网格化”管理模式,强化党建引领,强化宣传,强化督导,切实增强群众垃圾分类意识和从业人员责任意识,鼓励群众树立环保意识,争做垃圾分类的引领者、践行者、传播者、监督者,推动群众养成好习惯,变“随手扔”为“随手分”,全力推进垃圾分类新时尚。

目前,在去年已打造8个农村垃圾分类试点的基础上,新增9个美丽乡村示范村陆续开展农村生活垃圾分类试点工作,城乡环卫一体化全面推行,“户分类、村收集、乡(镇)转运、区处理”的城乡垃圾收运体系建立健全,“垃圾不落地”收运模式持续推进,生活垃圾收集转运全覆盖、全收集、全处理全面实现,做到餐厨垃圾、其他生活垃圾分类收运,全部定点收集、定时清运,统一密闭运输到垃圾处理场进行处置。同时,“大型压缩车替代垃圾中转站”垃圾中转模式进一步完善,全区流动垃圾中转点合理规划,生活垃圾高效收运、日产日清。

垃圾分类事关千家万户,需要人人都行动起来。在此,希望全社会人人动手,让我们的举手之劳成为一种习惯,一种素养,一种航标,一起为改善生活环境作努力,共建美好家园。

给老同志更多的关怀

汾阳市市场监督管理局老干部党支部成立于2002年2月,现有退休老干部110人,其中党员64人。

2019年3月,汾阳市市场监督管理局组建以来,该局高度重视老干部工作,局党组书记、局长雷国裕多次深入调研,精心筹划,千方百计筹资20余万元对老干部党支部提档升级,建成面积550平方米的活动中心,设有多功能厅、办公室、棋牌室、健身室、艺术室、阅览室、档案室、保健室、荣誉室“一厅八室”,配备电脑、打印机、照相机、摄像机、投影仪等服务设施;主动与市编办沟通,设立离退休干部管理办公室,配备专职工作人员,为老干部提供全方位服务,统筹全局,真抓实干,做到老干部工作、老干部党支部工作与全局工作同安排、同落实、同考核,使老同志们始终与单位保持同心同向、同频同振。

让老干部有归属感

老干部党支部建立健全组织服务制度、党组联系制度、工作定期通报制度、慰问关怀制度、荣誉激励制度、定期活动制度等“六项制度”,让老同志们政治上得到尊重、思想上得到关心、生活上得到照顾、精神上得到关怀。严肃党内政治生活,落实“三会一课”等组织生活制度,坚持每月23日集中学习雷打不动,举办专题党课100余期,利用微信打造“老有所学”的掌上学园,深入系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想,跟进学习《习近平谈治国理政》一、二、三卷和习近平视察山西重要讲话重要指示精神。

开展“银发”主题活动,每年“七一”“重阳节”组织老同志参观革命历史纪念馆、重温入党誓词,开展文艺展演、主题征文、知识竞答等主题活动;每年开展石盘山景区义务植树劳动,10余年累计栽植侧柏1350余

株;发放定位手环保障老同志出行安全,送温暖送关怀开展生日慰问;创办《夕阳红》小报,展现活动风采,把广大老党员紧紧凝聚到了党组织周围。

该局退休老干部常朝伟告诉记者:“生日、生病住院从不缺席,‘七一’、‘八一’、重阳节、春节年年慰问,支部让我们生活的更有意义,更有价值。”



老干部在党支部活动室作画

让老干部增强政治荣誉感

多年来,该局老干部党支部坚持组织老同志常态化参加社会活动,发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势,在全市机关率先成立“关心下一代工作委员会”,开展“大手拉小手、携手向前走、情暖特殊儿童”活动。

今年新冠肺炎疫情发生以来,老同志们退休不退志,踊跃响应党中央号召,主动参加社区疫情防控,积极投身抗疫知识宣讲、隔离群众心理疏导、代购代办等工作中,自发捐款13000余元,发挥了社会稳定器、社区定心丸的重要作用。

在长期的社会活动中,涌现出诸如长期扎根农村致力帮扶发展的“荣誉农民”侯志刚、全国书法非物质文化遗产传承大使马步陞、孝老爱亲与追求艺术两不误的木雕大师郭恩华等一大批先进典型,以“老骥伏枥”“老当益壮”的进取精神和担当作为、乐于奉献的实际行动践行着共产党员的初心使命。

该局退休老干部郭金生说:“退休前,我们在单位里并肩作战;退休后,我们在一起安享晚年。作为一名退休党员,我感受到了组织的关怀,作为一名老年人,我感受到了家的温暖。”

2020年8月21日,山西省委组织部副部长、省老干局局长张晓峰到汾阳市市场监督管理局调研老干部支部工作,对该局把党支部打造成忠心、舒心、暖心之家的经验和做法,给予了肯定和赞赏。



老干部们在排练文艺节目

石楼县:“党支部+物业”让小区旧貌换新颜

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 曹晶晶

石楼县公安局家属院是个老旧小区,多年来,小区没有物业管理,环境脏乱差,基础设施不完善,配套设施落后。为努力构建“支部引领、物业推动、贫困户参与、社区管理、居民满意”的社会治理新格局,近日,石楼县易览物业有限责任公司入驻了公安局家属院。

“在没有物业以前,这地方很乱,卫生很差,也没有人管。住户也是各扫门前雪,一

出门,地上都是垃圾。自从物业公司入驻以后,整个秩序、卫生得到了大大的改善,人们出入也方便了,给人精神上一种焕然一新的感觉。”公安局家属楼住户李建红告诉记者。

现在小区有了物业公司,环境变整洁了,停车有秩序了,业主住着不仅舒心而且便利。

物业管理是服务群众的“最后一百米”,也是基层社会治理的难点和着力点。党支部+物业的社会治理模式,以社

区管理服务为突破点,充分发挥基层党建战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,通过党建引领指导和督促物业管理,把服务真正做到群众的心坎上。

通过党建引领打造“党支部+物业”,促进小区治理工作再精细、再提升,为居民提供更加精准、精心的专业物业服务,逐步改变了石楼县小区的“老、旧、杂、乱”的现状,进一步提高了居民的满意度和幸福指数。



物业工作人员清理电梯